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io abb ia l ' i ngenu i t à di credere che nella di-
scussione dei capi tol i si possano t ras for -
mare le cifre di un bilàncio o fa re propos te 
di nuovi organici , ma per r i ch iamarv i l ' a t -
tenzione dell 'onorevole ministro. I o ho già 
d i m o s t r a t o nella discussione generale, per 
q u a n t o b r e v e m e n t e e sommar iamente , m a 
a b b a s t a n z a ch i a ramen te , quali sono le ne-
cessità a cui conver rà p rovvedere . Sarò 
gra to al l 'onorevole minis t ro se vorrà darmi 
u n a r i spos ta , ohe mi auguro con fo r t an t e . 

P R E S I D E N T E . L' onorevole minis t ro 
della guerra ha facol tà di par lare . 

S P I N G A R D I , ministro della guerra. A 
ques ta , come ad al t ra in te r rogaz ione del-
l 'onorevole Molina, a cui e f fe t t ivamente non 
ho r isposto p r ima non vedendolo presente , 
r i spondo ora sempl icemente ed esplicita- -
mente , d i ch ia rando che è già p ron to per 
essere p r e s e n t a t o al P a r l a m e n t o il disegno 
di legge circa il nuovo o rd inamen to del 
personale nell ' Amminis t raz ione centra le 
della guerra . 

E posso assicurar lo anche che da questo 
nuovo o r d i n a m e n t o nessun danno p o t r à de-
r iva rne al personale , al quale egli ha ac-
cenna to . 

M O L I N A . La r ingrazio. 
P S E S I B E N T E . Non essendovi a l t re os-

servazioni , si in tende a p p r o v a t o l i capitolo 
pr imo in lire 1,986,700. 

Capitolo 2. Ministero - Personale coman-
da to (Spese fisse), lire 869,300. 

Capitolo 3. Assegni e spese diverse di 
qualsiasi n a t u r a agli a d d e t t i ai Gab ine t t i , 
lire 14,200. 

Capitolo 4. Compensi al personale civile 
e mi l i ta re di q u a l u n q u e categor ia che pre-
s ta servizio ne l l 'Amminis t raz ione centrale , 
lire 74,400. 

Capitolo 5. Ministero - Spese d 'ufficio e 
minu te spese di r app re sen t anza , lire 98,000. 

Capitolo 6, Spese postal i , lire 4,000, 
Capitolo 7. Spese di s t a m p a per l 'Ammi -

nis t raz ione centra le e di s t a m p a r i se rva ta , 
lire 60,000. 

Capitolo 8. Spese di s t a m p a per le pub-
blicazioni mi l i ta r i ufficiali, lire 95,000. 

' Capitolo 9. Spese per le bibl ioteche mi-
l i tari , per le pubbl icazioni di ca ra t t e re mi-
l i tare ed al t re , lire 76,100. 

Capitolo 10. Acquis to di l ibre t t i , scon-
t r in i ferroviar i ed al t r i documen t i di viag-
gio per mil i tar i ed impiegat i - Acquis to e 
r iparazioni al macchinar io per la t i m b r a -
t u r a dei l ibret t i - Cancelleria per la spedi-
zione dei documen t i - Compensi per lavor i 
s t raord inar i inerent i alla dis t r ibuzione dei 
d o c u m e n t i stessi (Spese d'ordine), lire 10,000. 

Capitolo 11. P rovv i s t a di ca r t a e di ogget t i 
var i di cancelleria, lire 20,000. 

Capitolo 12. Ees idu i passivi e l iminat i a 
senso del l 'ar t icolo 32 del tes to unico di 
legge sulla con tab i l i t à generale e r ec l ama t i 
dai credi tor i (Spesa obblig atori%), per memoria. 

Capitolo 13. Sussidi agli impiega t i e al 
personale inferiore in a t t i v i t à di servizio, 
lire 25,000. 

Capitolo 34. Sussidi ad ex-mil i tar i (con 
prefe renza a coloro che abb iano preso par te 
a campagne di guerra e non r icevano as-
segno vitalizio) ad ex - impiega t i civili e ad 
ex-operai de l l ' amminis t raz ione della guer ra , 
in condizioni bisognose e loro famigl ie -
Sussidi a sottufficiali r i f o rma t i con meno di 
6 ann i di servizio - Sussidi a mil i tar i di 
t r u p p a in congedo assoluto ammessi .a cure 
ba lneo- te rmal i od a visite sani ta r ie , lire 
198.000. 

M O N T U ' . Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha faco l tà . 
M O N T U ' . Ricordo molto modes t amen te 

a l l 'onorevole minis t ro della guer ra u n a in-
t e rpe l l anza svol ta l ' anno scorso dal l 'ono-
revole Astengo, da me e da al t r i in ques ta 
Camera , per cercare di dare a quelli che 
h a n n o c o m b a t t u t o le ba t t ag l i e del l ' indipen-
denza i ta l iana e che ancora si t r ovano 
sprovvis t i di qualsiasi a s segno ,un adegua to 
sussidio. 

E t a n t o più mi piace r icordare ciò al-
l 'onorevole minis t ro della guerra , in q u a n t o 
che egli ha voluto oggi r icordare l ' e f fe t to 
di ques to benefico nuovo risveglio di sen-
t i m e n t i mil i tar i nel nostro paese; sen t iment i 
invero t roppo assonna t i per lungo t e m p o ! 

Ora io mi p e r m e t t o di pregare l 'onore-
vole minis t ro di vedere, non su questa ci-
f r a s t anz i a t a in bilancio che non consente 
a lcun c a m b i a m e n t o , ma se vi sia qualche 
a l t ra pa r t i t a sulla quale egli possa operare 
questo s torno per uno scopo così sacro e così 
s a n t o ; ed allora f a rà c e r t a m e n t e opera meri-
tor ia in conf ronto di quei benemer i t i pa t r io t i 
dei qual i non pochi h a n n o c o m b a t t u t o valo-
rosamen te per l ' ind ipendenza e l ' u n i t à d e l l a 
pa t r ia , h a n n o vis ta la mor te mol to vicina sui 
campi di ba t t ag l i a ed ora, f r a s ten t i e mi-
serie d 'ogni genere, a t t endono una mor te 
forse non lon t ana , ma che li t iene per ora 
i n una v i ta acciaccosa e g r a m a e senza il 
confor to di un a iu to che venga da quello 
S t a t o che essi h a n n o concorso a fo rmare . 

S P I N G A R D I , ministro della guerra. Chie-
do di par lare . 

P R E S I D E N T E . Par l i . 
S P I N G A R D I , ministro della guerra.Posso 

assicurare l 'onorevole M o n t ù che, già fin 


